

团结起来,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗

——习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话 在统一战线成员中引发热烈反响

新华社电“统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝,必须长期坚持。”

习近平总书记近日在中央统战工作会议上发表重要讲话,阐明了新时代统战工作一系列重大理论和实践问题,具有深刻的历史洞察力、重要的理论引领力、强大的实践指导力,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。

找到最大公约数 画出最大同心圆

广大统一战线成员表示,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,找到最大公约数、画出最大同心圆,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,实现了马克思主义统一战线理论中国化新的飞跃。“十二个必须”作为一个内涵丰富、逻辑严密、系统完备的有机整体,为新时代统战工作的深入开展提供了思想武器和行动指南。

“中共十八大以来,在习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想指引下,中国新型政党制度展现出勃勃生机。”民革中央专职副主席张伯军表示,民革将发挥民主党派的特色和优势,自觉做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

习近平总书记强调,“必须坚持我国宗教中国化方向”。中国伊斯兰教协会会长杨发明表示,将始终坚持我国宗教中国化方向不动摇,以社会主义核心价值观为引领,对宗教教义教规作出符合当代中国发展进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释,增进宗教界人士和信教群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

习近平总书记在新时代爱国统一战线的基本任务中提出要“高举爱国主义、社会主义伟大旗帜”“促进海内外中华儿女团结奋斗”。欧洲人文和自然科学学院院士、爱尔兰皇家科学院院士孙大文说:“作为中华儿女,我们要以侨为桥、融通中外,做增进中外交流互信的使者,讲好中国故事,传播好中国声音,促进海内外同胞关系和谐,凝聚人心、汇聚力量。”

习近平总书记指出,统一战线因团结而生,靠团结而兴。促进中华儿女大团结,是新时代爱国统一战线的历史责任。

统战工作的本质要求 是大团结大联合

北京航空航天大学副校长陶智表示,作为高校的党外知识分子、教育工作者,将自觉践行社会主义核心价值观,立足岗位作贡献;同时,将立德树人作为根本任务,通过思政课和课程思政塑造学生品格、品行、品位,解决“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”的问题,做好学生的“大先生”。

北京大学环境科学与工程学院教授朱彤表示,将及时把自己对生态环境保护的科学研究成果和观点以政策建议形式反馈到相关部门,立足本职,投身创新一线,施展才华和抱负。

全国工商联副主席叶青表示,将牢记习近平总书记“促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长”的期望,团结引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者,致富思源、富而思进,推动实现共同富裕,弘扬企业家精神,肩负民企责任、体现民企担当,作出民企贡献。

西藏大学教授图登克珠

表示,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,西藏解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。作为一名大学老师,将时刻牢记习近平总书记的殷殷嘱托,做好铸牢中华民族共同体意识研究阐释,建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

统战工作的本质要求是大团结大联合,解决的就是人心和力量问题。

“习近平总书记的重要讲话具有很强的指导性,我要认真学习体会,从中汲取力量。”霍英东集团行政总裁霍震寰表示,将发挥自身优势,为统一战线工作引入年轻力量,为国家的高质量发展注入更新、更强大的动力。

澳门康泽工贸有限公司董事长廖泽云表示,将以实际行动不断发展壮大爱国爱澳力量,增强澳门同胞国家意识和爱国精神,维护国家主权、安全、发展利益,维护澳门长期繁荣稳定,确保“一国两制”实践行稳致远。

全国台湾研究会会长汪

毅夫说,《中国共产党统一战线工作条例》明确“对台统一战线”,提出“贯彻执行党中央对台工作大政方针,坚持一个中国原则,广泛团结海内外台湾同胞,发展壮大台湾爱国统一力量,反对‘台独’分裂活动,不断推进祖国和平统一进程,同心实现中华民族伟大复兴”,正是体现了“必须解决好人心和力量问题”,必将推动实现“中华民族伟大复兴”的“同心”。

北京市欧美同学会副会长、北京市建筑设计研究院有限公司总建筑师吴晨说,海内外中华儿女大团结是国家发展进步的巨大优势。在新的征程上,将围绕新型城镇化建设等问题发挥特长,贡献自己的智慧和才能,为祖国建设添砖加瓦。

奋进新征程、建功新时代。统一战线成员一致表示,将深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,围绕中心、服务大局,与时俱进、守正创新,团结奋斗、踔厉奋发,凝聚一往无前的力量,推动中华民族伟大复兴的航船乘风破浪、扬帆远航。

两部门发文坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视

严禁用人单位随意 违法辞退解聘新冠康复者

新华社电 人力资源和社会保障部、国家卫生健康委员会8月1日发布“关于坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视的紧急通知”,严禁用人单位、人力资源服务机构以曾经新冠肺炎病毒核酸检测阳性为由,拒绝招(聘)用新冠肺炎康复者。严禁用人单位在劳动者入职和用工过程中对新冠肺炎康复者实施就业歧视。严禁用人单位随意违法辞退、解聘新冠肺炎康复者。

通知提出,近期,部分地方出现滥用“健康码”等检测查询工具,对新冠肺炎康复者实施就业歧视问题,严重侵害劳动者平等就业权益,社会反

响强烈。为依法保障新冠肺炎康复者平等就业权益,通知要求规范新冠病毒核酸检测查询,除因疫情防控需要并科学合理设置新冠病毒核酸检测信息查询期限外,任何单位和个人不得擅自非法查询相关检测结果。严禁用人单位发布或委托发布含有新冠肺炎病毒核酸检测历史阳性等歧视性内容的招聘信息。

通知要求加强排查检查,对用人单位、人力资源服务机构或其他单位和个人非法查询核酸检测结果、超过合理期限设置查询期限、对新冠肺炎康复者实施就业歧视的,要依据职责分工快查

快办,采取行政约谈、通报曝光、行政处理、行政处罚等有力举措,发现一起严肃处理一起。对招聘信息中含有相关歧视性内容的,劳动保障监察机构要依法依规从重处理处罚。对涉及其他就业歧视情形或非法使用核酸检测信息的,要依照相关法律法规规定予以处理。

通知还强调,要加强督促指导和监督检查,对发现的失职失责行为,要限期督促纠正,依法依规对相关单位和责任人员追责问责。人社部、国家卫健委将适时对各地落实情况开展明察暗访,推动各项要求落实落地。

全国铁路客运车站 全部实现军人出行依法优先

新华社电 据中央军委后勤保障部运输投送局消息,截至7月底,全国铁路2600余个客运车站全部开设军人依法优先通道、军人优先购票窗口和军人候车区。

今年8月1日是中国铁路总公司、中央军委后勤保障部联合在全国铁路系统开展军人出行依法优先工作5周年。5年来,全国各铁路客运车站严格落实军人出行依法优先各项要求,每个车站均设置军人优先购票窗口,开设军人依法优先安检和检票通道;划设军人

候车区,满足了军人及家属出行需求。

在做好军人出行依法优先的同时,各车站还将军人依法优先向战备训练拓展,为部队机动、演训提供全方位服务。此外,铁路部门在每年的新老兵运输中,优先安排乘坐高铁、动车和城际列车,长三角、珠三角地区还将地铁纳入运输投送保障网络,使新兵运输投送实现地铁与高铁的无缝衔接,有力地提升了部队投送效率,让军人依法优先全方位落实到国防建设全过程。